

«Власть не слышит народ». Вопреки протестам, интернет в Таджикистане подорожал. ВИДЕО

Интернет в Таджикистане, вопреки протестам в соцсетях, подорожал. 18 апреля распоряжение Антимонопольной службы при правительстве Таджикистана №31 от 4 марта 2019 года о повышении тарифов на мобильный Интернет и телефонные разговоры по NGN вступило в силу.

Раджабали Махсиддинов, сотрудник управления защиты и конкуренции антимонопольного ведомства 18 апреля сообщил Радио Озоди, что все мобильные компании Таджикистана перешли на новые тарифы на интернет и услуг мобильной связи.

"Распоряжение Антимонопольной службы реализуется, никаких изменений нет», отметил он

Антимонопольная служба Таджикистана своим распоряжением от 4 марта 2019 года обязала операторов мобильной связи установить стоимость за 1 Мб интернета не менее 5 дирамов без учёта акциза и налогов. С 18 апреля один гигабайт (1024 Мб) интернета у операторов будет стоить не менее 62 сомони. Раньше один Гб интернета у таджикских операторов стоил примерно 30-35 сомони.

Когда «Муносиб» ничем не отличается от «Кулая»

Как стало известно, что Babilon-M назвал свои тарифы «Муносиб» («Подходящий») Tcell - «Салом», «Мегафон Таджикистан» - «Одди» («Простой») и Veeline «Кулай» («Удобный»). Однако цены не отличаются друг от друга - во всех компаниях один мегабайт интернета стоит 6, 2 дирама, следовательно 1 гигабайт - 62 сомони.

[Вопреки протестам: интернет в Таджикистане подорожал](#)

С 18 апреля исчезли интернет-пакеты, которые ранее предлагали операторы мобильной связи.

Мобильные операторы Таджикистана на своих сайтах сообщили, что разделили линейку единых тарифов на три вида: с абонентской платой в 25, в 30 и в 35 сомони.

К примеру, компания Вавилон-М предлагает абонентам такие тарифные планы:

Тарифный план «Муносиб-1». Абонентская плата - 25 сомони. Абоненту предоставляются безлимитные звонки внутри сети, 20 минут на мобильные и фиксированные сети по Таджикистану, 20 SMS-сообщений по стране. Использование интернета (за 1 МБ сумм. трафика): 0,062 сомони

Тарифный план «Муносиб-2». Абонентская плата - 30 сомони. Абоненту предоставляются 200 минут внутри сети, 30 минут на мобильные и фиксированные сети по Таджикистану, безлимитные SMS/MMS -сообщения по стране. Использование интернета (за 1 МБ сумм.

трафика): 0,062 сомони

Тарифный план "Муносиб-3». Абонентская плата - 35 сомони. Абоненту предоставляются 100 минут на звонки и 330 SMS/MMS по Таджикистану, безлимитные SMS/MMS -сообщения по стране. Использование интернета (за 1 МБ сумм. трафика): 0,062 сомони.

"Покойся с миром, инет!"

Решение о повышении тарифов на мобильный Интернет и телефонные разговоры по NGN вызвало бурю негодования пользователей соцсетей. Прозвучали призывы к бойкоту мобильных компаний и даже организации акции протеста в столице.

Многие пользователи соцсетей назвали подорожание интернета «ограблением века». «Предлагаю этот день провозгласить днем кончины интернета в Таджикистане», - написал один из пользователей Фейсбука.

«Покойся с миром, инет!», - вторил ему другой пользователь.

Третий юзер опубликовал надгробие над могилой Интернета. На надгробии написано, что один гигабайт интернета в Таджикистане составляет \$6.3 и за месячную пенсию можно приобрести 12 гигабайтов.

О негативных последствиях решения предупреждают и эксперты в области информационных технологий. По словам живущего в Бишкеке таджикского эксперта **Асомиддина Атоева**, решение Антимонопольной службы может стать препятствием на пути реализации Национальной стратегии развития Таджикистана до 2030 года. Одна из задач нацстратегии, по его словам, превращение Таджикистана в региональный центр информационных технологий и массовых коммуникаций.

Эксперты: власть не слышит народ

Тем временем, эксперты считают, что в коридорах власти глушатся не только шаги их обитателей, но и голос извне, голос простых людей. Таджикский эксперт **Саидмухиддин Дустмухаммадиён** говорит, что власть имущие уверены: не только кадровые и организационные вопросы, но и все, что связано со стоимостью паспорта, сим-карт, авиабилетов, а также налогообложение той или иной сферы - находятся исключительно в их компетенции, и никто не вправе вмешиваться или высказать свое мнение.

По словам **Амнияти Абдуназара**, в Таджикистане демократические традиции отсутствуют, а соответствующие институты, как правило, не развиты. «В стране нет независимого парламента, нет независимой судебной системы. Именно поэтому все вопросы решает только один человек - президент. Депутаты, которых называют слугами народа, не способны защитить права своих избирателей», - говорит эксперт.

Шокирджон Хакимов, известный юрист и зампреда социал-демократической партии Таджикистана считает, что ситуация вокруг подорожания интернета показало насколько велик разрыв между властью и народом.

"Принятие необдуманных поспешных решений, которые к тому же противоречат интересам народа, могут привести к тому, что люди теряют интерес ко всему, теряют интерес к жизни. Люди не соберутся на площадях, но у них формируется протестное чувство», - считает социолог **Музаффар Олимов**.

Тем временем, в Службе связи Таджикистана надеются, что повышение цен на интернет пойдет на пользу пользователям.

"С повышением цен на интернет люди будут грамотно пользоваться им. Меньше будут играть и портить свое зрение, будут беречь свое здоровье", - сказал заместитель председателя Службы связи страны **Илхом Атоев** в комментарии сайту [Asia Plus](#). Атоев также надеется, что люди "начнут общаться друг с другом" и "читать книги".

"Обратите внимание на молодежь - головы опущенные, всегда сидят в интернете. Они ничего не понимают, они заходят в виртуальный мир и обратно не возвращаются. Люди начнут общаться друг с другом, читать книги", - сказал он.

Обслуживание населения, организаций и учреждений мобильным Интернетом в Таджикистане осуществляется в Таджикистане в основном четырьмя компаниями — ЗАО «Индиго Таджикистан» под торговой маркой «Тселл», ООО «Таком» под торговой маркой «Билайн», ЗАО «ТТ мобайл» под торговой маркой «Мегафон» и ЗАО «Вавилон-Мобайл» под торговой маркой «Вавилон-М».

<https://rus.ozodi.org/a/29888332.html>